
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

           

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 23/12/2020 

Του:      Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Αντιμέτωποι με τον κίνδυνο της πλημμύρας είναι εκ νέου οι καλλιεργητές των 

Μακρισίων, του Δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστένων»  
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Για άλλη μια φορά, όπως διαμαρτύρονται ντόπιοι αγροτο-παραγωγοί, ο κάμπος των Μακρισίων 
βρίσκεται στο «μάτι του κυκλώνα», καθώς, ο μηχανισμός της «μπομπίνας», στο τοπικό 
αντλιοστάσιο, του «ΓΟΕΒ» Πηνειού-Αλφειού, είναι σε οριακή λειτουργία και ελλοχεύει ο 
κίνδυνος βλάβης του, λίαν προσεχώς. Όπως μας καταγγέλλουν οι παραγωγοί,  η υπερχείλιση 
λειτουργεί μετά την άνοδο της στάθμης των νερών στα 4,7 μέτρα ύψους, κάτι που σημαίνει, 
πως, ούτως ή άλλως, ο κάμπος των Μακρισίων θα πλημμυρίσει, σε ενδεχόμενη βροχόπτωση. 
Οι  ίδιοι παραγωγοί έχουν υποφέρει στο παρελθόν και έχουν χάσει πάρα πολλά χρήματα, 
εξαιτίας των νερών, που πλημμυρίζουν τα χωράφια τους, με τα οποία νερά να μένουν στάσιμα, 
επειδή δεν λειτουργεί ο άνω μηχανισμός για να αποσυμφορήσει τον εποχιακά αυξημένο όγκο  
υδάτων του ανωτέρω συμπλέγματος ποταμών. Το πρόβλημα υπάρχει, από τότε που 
κατασκευάστηκε το φράγμα στον Αλφειό. Η αντιπλημμυρική θωράκιση του Αλφειού δεν έχει 
ολοκληρωθεί  και όποια μέτρα εξυπηρετούν το σκοπό αυτό, πρέπει να ολοκληρωθούν τάχιστα, 
όπως κάνουν έκκληση οι ντόπιοι κάτοικοι.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να αντιμετωπισθούν και να διασφαλισθούν οι 
ως άνω καλλιεργητές, στην περιοχή των Μακρισίων, του Δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστένων, των 
οποίων οι καλλιέργειες κινδυνεύουν από τη δυσλειτουργία των ηλεκτρομηχανολογικών 
εγκαταστάσεων στα τοπικά αντλιοστάσια, που απορροφούν και εκτρέπουν σε ασφαλείς 
διοχετεύσεις τον πλεονάζοντα όγκο υδάτων στη ροή του γειτονικού Αλφειού ποταμού, κατόπιν 
των όποιων έντονων τοπικών καιρικών φαινομένων; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε στην κατάρτιση κατάλληλης σχετικής οικονομοτεχνικής μελέτης, που 
θα αναδείξει τις προσφορότερες λύσεις για την συνολική διευθέτηση και αποτροπή των 
αντιπλημμυρικών φαινομένων, στην ευρύτερη περιοχή των Μακρισίων, του Δήμου 
Ανδρίτσαινας-Κρεστένων;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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